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I. Reporte de avance Plan de Mejora basado en la Autoevaluación del 
Modelo CAF 2021. 

 

 

En el año 2020, el Comité interno de Calidad del El Instituto Nacional de Bienestar Magisterial 

(INABIMA), trabajó el autodiagnóstico institucional donde se evidenciaron puntos fuertes y áreas 

de mejoras. Las mejoras detectadas fueron abordadas a través de la generación de un Plan de 

Mejora que se ha llevado a cabo a través de acciones, a fin de dar respuesta a las oportunidades 

detectadas; en este documento se detallan el avance de cada acción, así como las evidencias para 

cada caso. 

 

A razón de esto, nuestra institución ratifica su compromiso de implementar las mejoras necesarias 

a través de los planes de acción, con el propósito de eficientizar los procesos y servicios 

institucionales en consonancia con las necesidades y expectativas de los docentes activos, jubilados 

y pensionados y sus respectivos dependientes. 

 

En el plan de mejora se identificaron 11 áreas de mejora para ser trabajadas durante el año 2021, a 

la emisión de este informe la institución cuenta con las 11 áreas de mejora logradas, en tal sentido 

en este segundo informe de avance se registran todos los compromisos asumidos en el plan de 

mejora implementado en un 100%.   En lo adelante la institución se estará enfocando en gestionar 

las áreas de mejoras identificadas recientemente en la última autoevaluación.  
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II. Cuadro Resumen: 
 

No. 
Criterios 
No. 

Subcriterio 
No. 

Área de Mejora Objetivo Avance 

1 
1, 2, 4, 7  
y 8 

 2.2,  7.1, 
8.1 y 8.2 

No se cuenta con una política de 
responsabilidad de 
responsabilidad social.  

Fortalecer la imagen 
institucional 
contribuyendo de 
forma positiva a la 
sociedad.  

Logrado 

2 4 4.6, 7.2  

La institución no cuenta con un 
programa de reciclado seguro, 
ni participa en actividades 
relacionadas con el cuidado y 
protección a los recursos 
naturales.  

Fortalecer la imagen 
institucional 
contribuyendo de 
forma positiva a la 
sociedad 

Logrado 

3 3, 4 y 6 4.5 

No se han realizado políticas en 
el departamento de Tecnología 
de la información y 
comunicación relacionadas con 
gestión de cartuchos, materiales 
reutilizables y/o de bajo 
consumos, etc. 

Establecer políticas de 
buenas prácticas para 
mejorar y mantener el 
uso consiente de los 
recursos naturales.  

Logrado 

4 3 ,4, 5 y 6 8.1 y 8.2 

 
No se ha realizado encuesta de 
satisfacción o mediciones 
relacionadas con la reputación 
de la organización y percepción 
del impacto económico en la 
sociedad  

Mejorar la calidad de 
los servicios ofrecidos, a 
través de las buenas 
practicas realizadas por 
otras instituciones . 

Logrado 

5 4 ,4, 5 y 6 8.2 

La institución no cuenta con 
programa de apoyo destinado a 
las personas en situación de 
desventaja por ejemplo 
estimación del costo de la 
ayuda. 

Fortalecer la imagen 
institucional 
contribuyendo de 
forma positiva a la 
sociedad.  

Logrado  

6 5 ,4, 5 y 6 4.1 

No se cuenta con una política en 
materia de compras y 
contrataciones tendentes a los 
proveedores garanticen la 
preservación y mantenga el uso 
respetuoso del medio ambiente. 

Fortalecer la imagen 
institucional 
contribuyendo de 
forma positiva a la 
sociedad.  

Logrado 

7 6 ,4, 5 y 6 3.2 

Deficiencia en la metodología 
para promover la movilidad 
interna y externa de los 
empleados. 

Garantizar la 
transparencia en los 
procesos internos de 
reclutamiento y 
selección  

Logrado 
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No. 
Criterios 
No. 

Subcriterio 
No. 

Área de Mejora Objetivo Avance 

8 7 ,4, 5 y 6 3.3 

Oportunidad en forma de 
prestar especial atención a las 
necesidades de los empleados 
más desfavorecidos o con 
discapacidad. 

Garantizar el trato justo 
a los empleados de la 
institución 

Lograda  

9 8 ,4, 5 y 6 4.1 

Deficiencia en el método de 
evaluación de la 
implementación y resultados de 
las alianzas o colaboraciones 

Mejorar los indicadores 
de medición de las 
alianzas o 
colaboraciones  

Lograda 

10 9 ,4, 5 y 6 4.4 y 6.2 
Deficiencia en la disponibilidad y 
precisión de la información y  
comunicación  interna  

Mejorar la 
disponibilidad y 
precisión de 
información 

Lograda  

11 
10 ,4, 5 y 
6 

4.5 

Deficiencia en la infraestructura 
física y tocológica en los y 
centros de servicios del 
INABIMA.  

Potenciar las 
capacidades del 
INABIMA en la entrega 
de servicios de calidad.   

Lograda  

 

III. Acciones implementadas: 
 
Área de mejora # 1: No se cuenta con una política de responsabilidad de responsabilidad 
social.  
Acción realizada: Se elaboró y aprobó la política de responsabilidad social.  

Evidencia 1: Política de Responsabilidad social elaborada   
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Nota: pendiente implentacion del 100% de la politica aprobada.  

Área de mejora # 2: La institución no cuenta con un programa de reciclado seguro, ni participa en 
actividades relacionadas con el cuidado y protección a los recursos naturales. 
 

Acciones realizadas: 

1. El departamento de Recursos Humanos Incluyo dentro de su Plan Operativo 2022, un 
Programa de Responsabilidad Social el cual consiste en el desarrollo de prácticas de 
responsabilidad social, a través de la identificación y selección de una causa de interés social 
en la que podamos contribuir.   

2. En noviembre del 2021 se elaboró un Plan de Gestión Ambiental y un procedimiento para 
ejecutar dicho plan.  
 

 Evidencia 2:  

2.1 Matriz POA 2022 de Recursos Humanos sobre Programa de Responsabilidad Social: 
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2.2. Plan de Gestión Ambiental  

 



2do. INFORME AVANCES PLAN DE MEJORA INSTITUCIONAL 2021 

P á g i n a  7 | 18 

 

 Área de mejora # 3: No se han realizado políticas en el departamento de Tecnología de la 
información y comunicación relacionadas con gestión de cartuchos, materiales reutilizables y/o de 
bajo consumos, etc. 
Acción realizada: Política elaborada, aprobada y socializada     

Evidencia 3: Ver Puntos 6 y 7 de la política, Aprobación de la dirección ejecutiva y Formato de 
Socialización en doc. adjunto, anexo 1 política TIC:  

 

Área de mejora # 4: No se ha realizado encuesta de satisfacción o mediciones relacionadas con la 
reputación de la organización y percepción del impacto económico en la sociedad.  
 

Acción realizada: Se realizó la encuesta de satisfacción en el mes de julio del 2021, Ver informe en 
anexo 2, Satisfacción general de los Usuarios del Programa Préstamos Maestro Digno en 90% (El 
programa genera un impacto económico en los usuarios del servicio).  

Evidencia 4: Recepción satisfactoria de encuesta.    
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Área de mejora # 5: La institución no cuenta con programa de apoyo destinado a las personas en 
situación de desventaja por ejemplo estimación del costo de la ayuda. 
Acción realizada: En los meses julio agosto del presente año se implantó el programa de apoyo 
emocional para ofrecer apoyo a los colaboradores así a los docentes y sus famulares totalmente 
gratuito:   

Evidencia 5: informe sobre las Primeras charlas del programa de apoyo emocional, Salud Mental en 
tiempo de Pandemia:  
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Área de mejora # 6: No se cuenta con una política en materia de compras y contrataciones 
tendentes a los proveedores garanticen la preservación y mantenga el uso respetuoso del medio 
ambiente. 
Acción realizada: Se elaboró y aprobó la política de responsabilidad social.  

Evidencia 6: Política de Responsabilidad social elaborada   
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Área de mejora # 7: Deficiencia en la metodología para promover la movilidad interna y externa de 
los empleados. 
Acción realizada 7:  Elaboración del procedimiento de Promoción y acenso.   

Evidencia 7: Procedimiento de Promoción y acenso elaborado: 
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Área de mejora # 8 Oportunidad en forma de prestar especial atención a las necesidades de los 
empleados más desfavorecidos o con discapacidad. 
Acción realizada: con la finalidad de prestar especial atención a las necesidades de los empleados 
más desfavorecidos o con discapacidad la institución implantó ruta de transporte implantado desde 
junio del presente año. 

Evidencia 8:  Correo oficial Recursos Humanos con la Ruta de Transporte institucional:  
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Área de mejora # 9:  Deficiencia en el método de evaluación de la implementación y resultados de 
las alianzas o colaboraciones.  
 

Acción realizada: En la actualización de la estructura organizativa del INABIMA se creó la DIVISIÓN 
DE FORMULACIÓN, MONITOREO Y EVALUACIÓN DE PLANES, PROGRAMAS Y PROYECTOS, a la se 
asignó la responsabilidad a de crear metodologías e instrumentos que faciliten la formulación y 
generación de reportes e informes periódicos sobre la planificación institucional, así como las alianzas 
y colaboraciones. El manual se encuentra en aprobación en el Ministerio de administración Publica 
MAP.  

Evidencia 9:  

Funciones de la División de Formulación, Monitoreo y Evaluación de Planes, Programas y 
Proyectos:   
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Correo con resolución de aprobación de nueva estructura del INBAIMA:  

 

Área de mejora # 10:  Deficiencia en la disponibilidad y precisión de la información y comunicación 
interna.  
Acción realizada: Se revisó y actualizo la política de comunicaciones  

Evidencia 10: correo de revisión y aprobación   
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Área de mejora # 11:  Deficiencia en la infraestructura física y tocológica en los y centros de servicios 
del INABIMA. 
 

Acción realizada: adecuación a infraestructura TIC y compras de equipos.  

Evidencia 11:  Requerimiento de equipos TIC 
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IV. Conclusiones: 
El plan de mejora correspondiente al año 2021 tiene contemplado 11 áreas de mejora de las cuales 
todas están logradas en 100%, en tal sentido en este segundo informe de avance se registran todas 
logradas 100%.   


